

## И ОПЯТЬ НОВЫЙ СЕЗОН...

**С**ЕНТЯБРЬ — начало театрального сезона. О том, какими новыми спектаклями порадуют зрителей в новом сезоне театры Каунаса, наш корреспондент Бируте Люткуче попросила рассказать руководителей этих художественных коллективов.

**ДИРЕКТОР** Государственного музыкального театра, заслуженный артист Литовской ССР Витаутас БЛАЖИС:

— Сезон мы открыли премьерой, пригласив зрителей посмотреть приятную музыкальную комедию Ф. Лесера о жизни студентов Оксфордского университета в конце прошлого столетия — «Где Чарли». Спектакль поставил ленинградцы: режиссер В. Макаров и художник О. Оревин, Дирижер Ю. Кучаускас, балетмейстер А. Кондратавичюс. Роли исполняют солисты Ю. Малайконис, В. Христайтас, Д. Диржинайте, Ф. Виржоните, А. Валюкенайте, народная артистка Литовской ССР С. Рапалене, заслуженная артистка Литовской ССР С. Репенкайте и другие.

Более двадцати лет тому назад коллектив театра поставил оперетту И. Кальмана «Баддерка». В нынешнем сезоне ее опять готовит главный режиссер театра, заслуженный деятель искусства Литовской ССР В. Микштайте, дирижер Ю. Изялис, балетмейстер Н. Марголия, художники В. Гатавинайте и М. Абуцкас. Премьера состоится в октябре. Заслуженная артистка Литовской ССР, режиссер А. Рагаускайте и дирижер С. Домаркас, призвав на помощь художника таланского театра «Эстония» Э. Рентера, порадуят зрителей новой постановкой — опереттой И. Штрауса «Летучая мышь».

В творческие планы балетной труппы и ее руководителя А. Кондратавичюса входят балет Э. Грига «Пер Гюнт», Ксэти, в нынешнем сезоне труппа пополнилась новыми артистами. Десять танцоров — весь нынешний выпуск хореографического отделения школы искусств имени Ю. Науялиса — стали членами коллектива те-

атра. Мы намерены поставить также комическую оперу Ф. Флотова «Мэрта» и оперетту грузинского композитора Цабадзе «Мелодия снежных гор».

В нашем театре начинает творческий путь дипломантка консерватории Эльвира Восилоте и другие молодые музыканты.

**ДИРЕКТОР** Драматического театра Ромуальдас ТУМПА:

— Самая радостная для нашего коллектива весть пришла на днях из Москвы. По итогам социалистического соревнования между театрами страны, в первом полугодии нынешнего года звание победителя присвоено коллективу Каунасского драматического театра, нам вручены переходящее Красное знамя и первая премия.

Новый сезон мы начали на выезде. Уже несколько лет одна группа нашего коллектива путешествует по Аукштайтии со спектаклем Б. Сруго «Клевер-пятилистник», а другая показывает зрителям Жемайтии пьесу Р. Лоулера «Лето семнадцатой куклы».

В настоящее время в театре представители венгерской фирмы «Тунграм» монтируют электронную осветительную аппаратуру с программным управлением. Такую аппаратуру в республике мы вводим впервые.

8 сентября мы начнем сезон в Каунасе прошлогодней постановкой — пьесой И. Друце «Птицы нашей юности».

Студент ГИИСа Гитис Паддегмас готовит в нашем театре преддипломную работу — режиссирует мюзикл А. Ляндгрена для детей — вторую часть спектакля всеми любимого Карлсона — «Карлсон опять шалит». Мы репетируем пьесу словацкого драматурга И. Букочьяна «До петухов».

Главный режиссер театра Д. Тамулевичюте готовит к постановке современную пьесу Вильмоса «Трамвай желаний».

В творческих планах театра — пьеса А. Вампилова «Прошлым летом», и новые пьесы, написанные для нас драматургами Ю. Грушасом и Д. Урневичюте. Зрителям увидят на сцене новые лица. Коллектив пополнили дипломанты консерватории: Витаутас Кернатис, Витаутас Григолис, актриса Молодежного театра Алдона Кудайте, актер театра кукол Вильгельмас Вайчекаускас.

**ДИРЕКТОР** Государственного кукольного театра, заслуженный деятель искусства Литовской ССР Стасис РАТКВИЧИУС:

— Мы начали сезон в ковче лета сказкой Э. Тараховской «По щучьему велению». В сентябре мы пригласим своих самых маленьких зрителей на премьеру сказки А. Мешкова «Истужок и подсолнух». Музыка к ней написал композитор Б. Горбульскис. Художник — А. Балавичюс.

Позднее на сцене появится пьеса актера драматического театра Антаса Жекаса «Козья мельница». Музыка к этому спектаклю написал композитор В. Палтанавичюс.

Через несколько дней группа актеров отправится на гастроли по городам и селам Аукштайтии. Мы покажем зрителям спектакли «Буратино летит на Луну», и «Любопытный слоненок».

В октябре мы готовимся к гастролем в Польскую Народную Республику. В Белостоке, Варшаве и других городах мы покажем пьесу П. Манчева «Заячья школа». Вернувшись с гастролей, начнем подготовку к фестивалю кукольных театров Прибалтики и Белоруссии, который состоится весной будущего года в Минске. На фестивале мы покажем пьесу-фантазию румынского драматурга А. Попеску «Волшебник Пушок».